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O fi lă aparte a istoriei în pediatria con-
temporană este scrisă de distinsa și apre-
ciata doamnă Ninel Revenco – doctor 
habilitat în științe medicale, profesor 
universitar, cercetător și manager, per-
soană de mare responsabilitate. Dintr-o 
privire retrospectivă a celor aproape pa-
tru decenii de muncă asiduă, omagiata 
se prefi gurează ca o personalitate com-
plexă, preocupată de o serie de probleme 
fundamentale ale sănătății copiilor, foar-
te variate și care își împărtășește propri-
ile idei cu întreaga comunitate. Această 
aniversare este un emoţionant prilej de 
venerare și omagiere a colegului nostru, pe care îl privim 
cu respect și-i aducem cuvenitul cuvânt de laudă. Efortu-
rile consecvente învestite în activitatea clinică și de cerce-
tare știinţifi că, devotamentul și pasiunea cu care practică 
medicina, au fost în permanenţă susţinute de un crez, pe 
care îl putem sintetiza în cuvintele: verticalitate, compe-
tenţă, spirit activ, iniţiativă, principialitate, autoritate, vo-
inţă și înţelepciune. 

Realizările profesionale ale Doamnei Profesor Ninel Re-
venco sunt impresionante. Și-a început activitatea clinică 
în calitate de medic pediatru neonatolog. A urmat secun-
dariatul clinic în cardiologie pediatrică și instruirea în 
reumatologie pediatrică în Oxford, Marea Britanie. Gra-
dul științifi c de doctor habilitat în științe medicale a în-
cununat cercetările proprii, totodată experiența vastă în 
domeniul activității de cercetare se refl ectă în realizările 
frumoase ale discipolilor săi, Dna Revenco având o acti-
vitate didactică desăvârșită în calitate de profesor univer-
sitar; activitate managerială în cadrul Institutului Mamei 
și Copilului (Șef Clinică Reumatologie și Vicedirector 
Cercetare, Inovație și Transfer tehnologic) și a Universită-
ții de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” 
(Director Departament Pediatrie).

Experiența vastă în domeniu este aplicată cu succes în 
activitățile de consultanță și conducere în calitate de 
Expert al Companiei Naționale de Acreditare și Eva-
luare în Sănătate, Specialist Principal în Reumatologia 
Pediatrică al Ministerului Sănătății, Președinte al Co-
misiei de Specialitate Pediatrie MSMSP RM, Președin-
te al Comisiei de Atestare al Medicilor Pediatri și Neo-
natologi din RM, Președinte al Societății de Pediatrie 
din Moldova. Executarea funcțiilor de Delegat Națio-
nal al Republicii Moldova la Academia Europeană de 
Pediatrie, Vicepreședinte de Onoare al Societății de Pe-

diatrie din România și Vicepreședinte al 
Federației Pediatrilor Țărilor CSI se re-
fl ectă în colaborarea vastă internaționa-
lă, care se realizează prin organizarea a 
numeroase conferințe și simpozioane cu 
participarea experților de talie mondia-
lă. Alinierea la standardele internaționa-
le în domeniul pediatriei este un obiectiv 
realizat cu succes de doamna Profesor 
Ninel Revenco în calitate de Coordona-
tor de țară al Organizației Mondiale a 
Sănătății și UNICEF.  

Este autoare a numeroase publicații 
științifi ce și metodico-didactice: mo-

nografi i, articole științifi ce apărute în reviste de speci-
alitate din străinătate și culegeri științifi ce internațio-
nale, articole publicate în culegeri științifi ce naționale, 
publicații eletronice, comunicări prezentate la diverse 
manifestări științifi ce, certifi cate de drept de autor și de 
inovator. De  remarcat și manualul de pediatrie pentru 
învățământul universitar, recomandări/indicații meto-
dice, ghiduri și protocoale clinice naționale. 

Amintim aici și de titlul Omul Anului și medalii, diplo-
me și mențiuni conferite de Guvernul Republicii Mol-
dova, Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie 
„Nicolae Testemițanu”, Institutul Mamei și Copilului și 
alte organizații, inclusiv de peste hotare, pentru activi-
tate prodigioasă în domeniul ocrotirii sănătății, pentru 
responsabilitate, contribuție importantă la dezvoltarea 
și perfecționarea sistemului medical din țară, recunoș-
tință și apreciere pentru munca depusă, pentru activita-
tea remarcabilă, merite deosebite în dezvoltarea cerce-
tării, promovarea imaginii Republicii Moldova pe plan 
internațional. 

Activitatea prodigioasă de cercetare în plan național 
și internațional se reflectă în numeroasele proiecte 
conduse de doamna Profesor Ninel Revenco – proiect 
moldo-german „Projektes Curriculare Modernisie-
rung und bessere Versorgung der Republik Moldova” 
(2012-2014), proiectul de colaborare cu Suedia, Litua-
nia și Ucraina sub egida Institutului Suedez „Networ-
king to improve health care for mothers and prema-
ture infants in the Baltic region and Moldova. Swe-
dish Institute Baltic Sea Unit” (2015-2016), proiectul 
național „Evaluarea incidenței, prevalenței, factorilor 
de risc, cercetarea aspectelor clinice, neuroimagistice, 
neurofi ziologice și de remediere neurotrofi că a acciden-
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telor vasculare cerebrale la copii” (2017-2018), proiectul 
național „Elaborarea metodelor inedite de diagnostic 
precoce al maladiilor imunodefi citare în baza studiului 
clinico-imunologic și molecular-genetic al pacienților 
cu suspecție la imunodefi ciențe primare” (2020-2023), 
proiectul național „Impactul imunizării asupra mor-
bidității și mortalității copiilor prin boli respiratorii în 
Republica Moldova” (2020-2023), proiecte naționale cu 
suportul UNICEF Moldova „Supportive supervision on 
strengthening home visiting programme as a part of child 
health, growth and development standards” (2017-2019) 
și „Strenghetenening  Mother and Child Health Compo-
nent at the Level of Primary Health Care” (2019-2020), și 
multe alte proiecte naționale și internaționale.

Doamna Profesor Ninel Revenco este un reprezentant 
de elită al comunității pediatrilor din țară, dar și al co-

munității științifi ce, înalt apreciată de colegii de breas-
lă din țară și de peste hotare. Rezultatele cercetărilor și 
activității dumneaei sunt dovada muncii pe care o de-
pune în favoarea tinerei generații și merită cu desăvâr-
șire  acest titlu frumos  de „mama tuturor micuților” din 
Moldova. Ne exprimăm recunoștința pentru contribuția 
remarcabilă pe care a realizat-o pe parcursul anilor în 
tratarea și salvarea miilor de copii din întreaga țară. 

Cu deosebit respect, 
colectivul Institutului Mamei și Copilului, 

al Departamentului Pediatrie 
al USMF „Nicolae Testemițanu” 
și întreaga comunitate medicală 

din Republica Moldova


